

Steagul roșu

ANUL XXX Nr. 7 475

JOI, 15 NOIEMBRIE 1973

4 PAGINI, 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

RĂSPUNDERE • ORDINE • COMPETENȚĂ

cerințe primordiale pentru realizarea sarcinilor la extracția de cărbune

În sala de apel a minei Uricani m-am alăturat unui grup de mineri care citeau și comentau „Faptele zilei”, binevenit mijloc de informare asupra evenimentelor de primă importanță în viața colectivității. Schimburi, întrebări și-a terminat satul, totuși, înainte de a merge acasă, oamenii zăbovesc pentru a afla ce au mai făcut ortacii lor în ziua precedentă. Ce le reține atenția în această zi? „Gh. Dascălu și Mihai Bortoc nu au respectat programul de lucru”, au

Realitate intilnită la tot pasul...

vrut să iasă mai devreme din mină. Toader Iritza nu a respectat ordinea în rampa puțului iar când măsurătorile de gaze i-a atras atenția l-a înjurat și l-a amenințat cu bătaia. Pentru lapta lui i s-a făcut referal de desinare a contractului de muncă. Alături, cu același caracter, dar altă culoare, vinetele: „Colectivul sectorului III, printr-o organizare exemplară a procesului de producție la toate locurile de muncă din subteran, a reușit ca în ziua de 5 noiembrie să dea peste plan 100 tone. Brigada condusă de Traian Pop de la sectorul II a dat peste plan 100 tone...”

In timp ce terminam de citit rindurile de mai sus lîngă mine se afla insuși Traian Pop. Obosit, dar cu bună dispoziție. Va mențineți același ritm? — Da și azi (joia trecută, nr.) în schimbul I, 6 oameni am dat trei cimpuri, 100 de tone. Asta face... stați puțin... o sută împărțit la șase... cam 17 tone/om. Teri, schimbul I, a dat 80 de tone.

T. SPĂTARU

(Cont în pag. a 3-a)

Organizare bună, mobilizare activă

Colectivul minei Dilja obține zi de zi substanțiale depășiri ale preliminarului. Astfel, în data de 12 noiembrie a fost raportat un plus de producție de peste 800 tone de cărbune, extrase din abatajele minei, realizându-se o creștere a producției cu 5,7 la sută față de zilele de la sfîrșitul săptămînii trecute.

Obținerea acestui succes au contribuit din plin măsurile organizatorice luate de conducerea minei, privind îmbunătățirea aprovizionării brigăzilor și asigurarea întreținerii utilajelor cit și mobilizarea activă a brigăzilor de mineri din cadrul tuturor sectoarelor. Menționăm că simțită și duminică galeriile minei Dilja au cunoscut frezământul intens al lucrărilor pentru aprovizionarea cu materiale și piese de schimb a locurilor de muncă și efectuarea de revizii a utilajelor aflate în funcțiune.

La E.M. Petrila

Transportului subteran — flux optim

Parcul de locomotive necesare transportului subteran pe orizontal principal XIV al minei Petrila s-a mărit începînd din această săptămînă cu încă o locomotivă diesel de mină LDM-45. Totodată, parcul existent a fost supus în cursul zilelor de simțată și duminică unor ample lucrări de revizii și reparații.

Toate aceste măsuri sînt destinate asigurării premisei de realizare în condiții optime a fluxului de transport, problemă deosebit de importantă în condițiile în care buna organizare a lucrărilor din abataje și galerii permite minerilor petrileni să sporească producția de cărbune.



Brigadierul Marin Ciocia, șeful de schimb Ion Brezoi și ortacii lor de la sectorul II al minei Lupeni

au ieșit din șut. Rezultatele muncii lor, am aflat ulterior, au fost mai mult decît fructuoase.

Foto: I. LICIU

La E. M. Paroșeni

Succese ale brigăzilor de pregătiri

În prima decadă a lunii noiembrie, sectorul de pregătiri de la mina Paroșeni a înregistrat ritmuri avansate la săparea galeriilor

pentru deschiderea noilor fronturi de lucru.

Printre formațiile de lucru care au obținut cele mai bune rezultate se numără brigada lui Șandor Andrei care la săparea galeriei de bază din blocul 2 B, stratul 18, a depășit cu 2 metri înaintarea în steril față de sarcina de plan.

S-au remarcat în mod deosebit minierii Ioan Dumintean, Gheorghe Tudor și Gheorghe Gîman care au depus eforturi susținute pentru sporirea vitezelor de avansare.

Sub conducerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU consfătuire la C.C. al P.C.R.

În ziua de 14 noiembrie 1973 a avut loc, sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, consfătuirea cu primii secretari și secretarii pentru problemele organizatorice ai comitetelor județene de partid și ai municipiului București.

La consfătuire au luat parte tovarășii Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Cornel Burtică, Miron Constantinescu, Mihai Gere, Ștefan Andrei, cadre din aparatul Comitetului Central, din presa de partid. Consfătuirea a avut ca scop analiza modului în care organele și organizațiile de partid acționează pentru realizarea programului elaborat de Congresul al X-lea și Conferința Națională, își îndeplinesc rolul conducător în unirea eforturilor întregului popor în munca și lupta pentru realizarea cincinalului înainte de termen, pentru transpunerea în viață a programului de înflorire economică-socială a patriei, pentru educația socialistă a maselor, precum și modul în care se preocupă de aplicarea în viață a științei conducerii societății socialiste, o contribuție lor la îndeplinirea în cele mai bune condiții a misiunii istorice ce revine Partidului Comunist Român în conducerea destinului naștrii noastre socialiste.

În cursul consfătuirii au luat cuvîntul tovarășii Gheorghe Cioară, Vasile Vilcu, Constantin Dăscălescu, Constantin Dumitrescu, Liviu Derban, Gheorghe Tănase, Iosif Banc, Simion Dobrovici, Ion Dincă, Constantin Drăgan, Ferdinand Nagy, Petre Blajovici.

Participanții la discuții au expus experiența organizațiilor județene respective în organizarea activității pentru îndeplinirea marilor sarcini ce stau în fața partidului și po-

porului nostru pentru accelerarea dezvoltării economiei naționale, pentru creșterea eficienței întregii producții de bunuri materiale, pentru sporirea continuă a avuției naționale.

Au fost scoase în relief o serie de aspecte legate de stilul și metodele de muncă ale organelor și organizațiilor de partid în îndeplinirea sarcinilor care le stau în față, de întărirea continuă a legăturii acestora cu masele de oameni ai muncii pentru soluționarea tot mai competentă și mai eficientă a problemelor complexe ridicate de înaintarea țării noastre pe calea fazei societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Vorbitorii au arătat realizările remarcabile obținute de oamenii muncii în îndeplinirea planului pe 1973, precum și pe primii trei ani ai cincinalului, avîntul cu care muncitorii, inginerii, tehnicienii, din toate sectoarele producției materiale, acționează pentru îndeplinirea angajamentelor de a realiza cincinalul înainte de termen; de asemenea, au fost reliefate rezervele pentru obținerea de noi succese în dezvoltarea în ritm susținut a economiei naționale.

Vorbitorii au exprimat angajamentul organizațiilor de partid, al comunistilor de a îmbunătăți continuu activitatea de partid, de a munci cu pasiune și perseverență pentru a da viață măsurilor obiective stabilite de Congresul al X-lea și de Conferința Națională ale P.C.R., pentru a asigura îndeplinirea planului cincinal înainte de termen, ridicarea continuă a nivelului de viață material și spiritual al întregului nostru popor.

În încheierea consfătuirii, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, care a făcut o amplă expunere, ce va fi dată publicității.

La Uzina electrică Paroșeni

Măsuri concrete pentru economisirea combustibilului

Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. în legătură cu dezvoltarea energiei și măsurile de economisire a combustibililor și energiei electrice este larg dezbătută de colectivele de oameni ai muncii din întreprinderi, de toți cetățenii municipiului. În acest sens consemnăm constituirea în cursul zilei de ieri, la Uzina electrică Paroșeni, a unei comisii care își propune să analizeze modalitățile concrete de economisire a combustibilului și a energiei electrice utilizate în scopuri tehnologice.

În conformitate cu preve-

derile Hotărîrii, ne informează tov. Alexandru Aruncuteanu, secretarul comitetului de partid, comisia își va orienta activitatea spre soluționarea unor probleme de natură energetică printre care: reducerea consumului de gaz metan, reducerea consumului tehnologic propriu de energie electrică prin utilizarea optimă a agregatelor, reducerea pierderilor de căldură prin îmbunătățirea izolației rețelelor și a agregatelor.

La scurt timp după constituirea comisiei, primele măsuri tehnico-organizatorice au și început să fie traduse în

viață. Notăm în acest sens reînnoțirea, începînd cu data de 1 decembrie, la producerea energiei electrice la centrala electrică Vulcan în scopul reducerii consumului de gaz metan, reducerea pierderilor de căldură în rețeaua de termoficare a cartierului Sohodol și în conductele de abur viu etapa 3 x 50 MW prin efectuarea în ambele cazuri a unor lucrări de reparații capitale, recuperarea căldurii conținute în aburul și apa de purjare de la blocul de 150 MW, reducerea consumului de gaz metan la Uzina electrică Paroșeni.

Consfătuire de lucru între furnizorii și beneficiarii de utilaj minier

În cadrul Centralei cărbunelui Petroșeni s-a desfășurat recent o consfătuire de lucru care a analizat stadiul actual al livrărilor de utilaje, materiale și piese de schimb contractate pentru anul în curs.

La consfătuire au participat reprezentanții ai serviciilor de resort din cadrul C.C.P., ai principalelor uzine furnizoare, precum și ai furnizorilor tutolare.

În cursul dezbaterilor s-a subliniat necesitatea sporiirii sprijinului acordat de uzinele

furnizoare de utilaje la îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor de o deosebită însemnătate care stau în fața unităților miniere, în sporierea producției de cărbune.

În urma dialogului purtat cu acest prilej, principalii furnizori ai Centralei cărbunelui Petroșeni s-au angajat să depună toate eforturile în vederea recuperării pînă la sfîrșitul anului a restanțelor existente în livrarea de utilaj tehnologic, materiale și piese de schimb.

Cînd cîntea e vîndută pe... castraveți, lamentările false nu scuză, ci acuză

— Sigur că da, știți... de fapt eu am primit, recunosc, 297 kg castraveți la prețul de 1,60 dar... regret, îmi pare rău, cred că am avut o mică scădere, poate că nu mi-am dat seama, nu am măsurat fiecare castraveț în parte (!?), să văd dacă depășește 9 cm, fiindcă noi știm că la orice legumă sau fruct se admite o... toleranță, peste sau sub... mărimă, și l-am vîndut pe toți la prețul de 3.10. O scăpare! Altfel, mie ani în șir nu mi s-a reprotat nimic.

...În munca noastră — ne spune căpitanul de milizie Stelian Corbeanu — ne e dat, nu de puține ori, să auzim fel de fel de argumente și tînguiri, presărate cu adevăruri, oarecum puse în umbră, pe marginea unor „scăpări”, care se doresc, toate absolut, numai și numai „întîmplătoare”, sau ca rod al unui așa-zis nefast concurs de împrejurări.

Prinși, cum s-ar zice, cu mița în sac, unii lucrători din comert recurg imediat, în cunoștință de cauză fiind, asupra consecințelor, la pledoarii plîngărețe din care noi tre-

responsabil cu C.T.C.-ul la depozitul C.L.F. din Lupeni, Arnold Moscovici, însoțit de căpitanul de milizie Stelian Corbeanu, sesizați de o serie întregă de cumpărători că la

cu prețul maxim. „Realizarea”? Un plus în gestiune de 445 lei! Căpitanul Corbeanu e decise să circumscrie fapta, cu siguranță, în... litera legii: abuz în serviciu contra intereselor persoanelor și plus în gestiune. Cîteva dintre gospodinele care-l reclamaseră pe cel ce intenționa obținerea unui cîștig ilicit sînt vizitate la domiciliu. Femeile susțin că au plătit kilogramul cu 3.10 lei !. Stăm de vorbă, ulterior, și noi cu cîteva dintre aceste gospodine. Stela Ușurelu (str. Parîngului, bloc A 7, nr. 28) a cumpărat 22 de kilograme; Paraschiva Mihalcea (str. Parîngului, bloc A 8, nr. 21) 30 kg; Elena Ambrosă (str. Parîngului, bloc A 7, nr. 50) 20 kg. Nici una nu ezită în a ne informa cu precizie cu cît lei au fost... exorcitate. Făcuseră calculul... „Pe noi nu ne îmbrobodește et așa, cu una cu două... Am simțit, eram sigu-

V. TEODORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Cît primești — CÎT DAI SOCIETĂȚII?

buie să extragem faptul că... vizitat unteța cu prețina. Gestionarul Ion Stan nu se afla în magazin. Era plecat „după marfă” (numai după marfă, de fapt, sînt plecați toți gestionarii cînd nu sînt găsiți „acasă”!). Se face verificarea facturilor interne. Vina e prea flagrantă ca să nu iasă urgent în relief. Din 405 kg castraveți, primite cu o zi înainte, 297 kg trebuiau să fie vîndute cu 1,60 lei iar restul cu 3,10 lei. Toată marfa însă a fost înglobată într-o singură categorie și vîndută

„aprozarul” nr. 24 se petrec neregulii „strîgătoare la cer”, au vizitat unteța cu prețina. Gestionarul Ion Stan nu se afla în magazin. Era plecat „după marfă” (numai după marfă, de fapt, sînt plecați toți gestionarii cînd nu sînt găsiți „acasă”!). Se face verificarea facturilor interne. Vina e prea flagrantă ca să nu iasă urgent în relief. Din 405 kg castraveți, primite cu o zi înainte, 297 kg trebuiau să fie vîndute cu 1,60 lei iar restul cu 3,10 lei. Toată marfa însă a fost înglobată într-o singură categorie și vîndută

Pentru colectivul S. U. T. Livezeni A ÎNCEPUT ANUL 1974

Colectivul de muncă al secției S. U. T. Livezeni, aparținînd de T.C.H. a realizat toți indicatorii de plan pentru anul 1973. De astăzi, pentru secția S. U. T. Livezeni timpul este socotit cu... 1 ianuarie 1974, deoarece lucrarea în contul anului viitor. Printre cei mai harnici muncitori care au contribuit nemijlocit la realizarea acestui succes deosebit, se numără echipele de la confecții metalice conduse de AMBROZIE CISMAȘ și ION CSAKI, de la confecții instalații conduse de FRANCISC EGRI și VILAN ZIDRONI. Din cadrul serviciilor de prestații s-au evidențiat în muncă con-

ducătorii auto MARIN STUPARU, PETRE ȘOINEANU, ALEXANDRU BUTUȘ, PAUL BOREA precum și mecanicii de utilaje ION FLĂȘER, NICOLAE BIZU, AURICA STOICA, ION ELISER și alții. Amintim, de asemenea, contribuția însemnată la realizări a șefului de garaj LEONTE COSTINEANU, a șefului de coloană NICOLAE TRIFAN, a maștrilor de utilaje, confecții și instalații ILIE POMANĂ, IONIM VASIU, NICOLAE LUNGU și RUDOLF ELSNER. Felicităm călduros întregul colectiv de la secția S. U. T. Livezeni, dorindu-i pentru viitor, aceleași succese frumoase în muncă.

Convorbire realizată de Ing. Bujor BOGDAN (Continuare în pag. a 3-a)

Au aflat...

PREOCUPĂRI ALE TINERILOR

Pentru ridicarea pregătirii profesionale a tinerilor de la mina Paroșeni, comitetul U.T.C. a inițiat un amplu program de măsuri. Se preconizează repartizarea celor mai buni tineri ucitești cu pregătire tehnică medie și superioară pentru a-i ajuta pe cei care își completează studiile la cursul seral sau fără frecvență, organi-

zarea unor concursuri „Cine știe meserie cîștigă” pe teme profesionale.

PROIECTE DE DIPLOMĂ

Absolvenții anilor III (subingineri) și V (ingineri) ai secției de topografie minieră au făcut cunoștință cu temele proiectului de diplomă. Temele variate cuprind întroaga gamă de lucrări topografice specifice în minieră, cum sînt tranșeriile, străpungerile, trasările, studiul scufundării terenuri-

lor, precum și metode noi folosite în fotogrametria terestră și aeriană. Ideea generală a temelor este aplicarea metodelor noi, moderne în măsurătorile topografice.

PENTRU PASAGERI

În programul autobuzelor care circulă pe ruta Petroșani — Uricani, au intervenit cîteva schimbări pe care le aducem la cunoștința populației. Cursele de urcări circulă ca și pînă acum din sfert în sfert de o-

ră. Primul autobuz pleacă din Petroșani dimineața la ora 3 și 45 de minute. Seara, pînă la orele 22 autobuzele circulă normal; începînd cu această oră programul va fi următorul: cursele vor pleca din Petroșani la orele 22,30, 23 și ultima la 0,40 care rămîne la Lupeni.

ORAR CU NUMELE...

Magazinul alimentar din incinta sectorului Cîmpu lui Neag al U.E.L. Petroșani (gestionară Elena Pop), are, ca orice unitate comercială, un orar de

funcționare. E scris, vizibil, pe ușă: 8-16. Dar nu se respectă. Gestionara deschide după ora 9,30 (chiar 10) și, de regulă, închide în jurul orei 14,30. De ce? Cine ne poate spune, s-o facă: avem la rîndul nostru obligația să-i informăm pe cei ce ne-au sesizat...

CLIFE EMOȚIONANTE

Un eveniment emoționant a avut loc săptămîna trecută în sala mare a F.S.H. Vulcan. Alături de muncitorii, un număr de elevi ai

...vă informăm

Din ziarul nostru de azi:

Individ-colectivitate

- Răspunderea față de cei care te privesc cu încredere
- Cea mai bună carte de vizită
- Munca te învață ce înseamnă a fi cîștit și bun

(pagina a 2-a)

- Intervenția reprezentantului Românici în Comitetul politic special al O.N.U.
- Dezbaterile din cadrul Conferinței F.A.O.
- Abolirea acordului privind instituirea unei duble piețe a aurului.

(pagina a 4-a)

Individ - colectivitate

Oameni din linia întâi

FEMEIA, tovarăsa noastră de muncă și viață

Antal LASZLÓ

Răspunderea față de cei care te privesc cu încredere



Antal de zile Antal Laszlo a fost unul din oamenii de bază ai brigăzii care luna de luna se situează printre fruntașii minei Petrila. Brigada era recunoscută după numele celor care au condus-o succesiv: Mihai Dumbrăveanu, Andrei Kovacs, Francisc Kovacs, toți minei de nădejde, a eșor temeinic

lucrat ani de zile și Antal Laszlo.

A condus mai mult de cinci ani unul din schimburile brigăzii și nu a făcut altceva decât să se încadreze în ceea ce constituie un adevărat crez în brigadă: îndeplinirea exemplară a datoriei.

Apoi, la începutul acestui an - lucru greu de imaginat văzându-l robustetea, silueta măsivă care emană parca energie și forță - boala l-a îndepărtat o vreme din mijlocul oțacilor, obligându-l la o inactivitate cu care nu fusese obișnuit.

A trecut însă și asta, acum sint din nou la locul meu cu care m-am obișnuit în cei peste 10 ani de muncă. Mi-am reținut tovarășii tot atât de preocupati de munca lor, de aprovizionarea pentru a doua zi sau de recuperarea unui metru de avansare pierdut dintr-un motiv sau altul.

Se pare că una din noutățile reventorii a constituit-o numirea în funcția de șef de brigadă...

Da, așa este. Înclind de la "intii" conduc o brigadă. De fapt mi s-a mai propus o astfel de lucru și cu ani în urmă și vă spun sincer că am refuzat. De ce? Știu eu? Aveam o rețineră. Eu sint cam tăcut de felul meu, mi place să-mi văd de lucru, să-mi cunosc munca și să încerc să-o fac cât mai bine. Mi se pare că oamenii

cu mai degrabă nevoie de un șef care să fie tot timpul alături de ei și cu fapta, dar și cu vorba, să-i îndrăgățească mereu.

Să se fi schimbat această părere?

Acum este vorba de altceva. Brigada lui Francisc Kovacs, unde am lucrat, era deosebit de unită. Lucram, dar ne și distram împreună. Ne obișnuisem așa de mult unii cu alții, încât în timp ce lucram nu prea era nevoie să ne vorbim. Știa fiecare cînd și de unde trebuia să apuce, nu dădea nimeni înapoi cînd era vorba să-l ajute pe cel de alături. Luna trecută mi s-a spus însă că o parte din băieții trebuiau să fie împărțiți la alte grupe, fiindcă efectul era prea mare pentru sutiurul la care se lucra.

Ne-am gândit, am discutat cu toții și ne-am zis că nu trebuie să ne despărțim unii de alții. Nu zic că nu s-ar fi putut lucra și în alte grupe, dar parcă era păcat să se destrămă un lucru care se realizase cu atât de multe strădanii, în anul de zile: un adevărat colectiv de muncă. Așa se face că echipa s-a împărțit în două, n-a fost prea greu fiind toți băieții unu și unu. Acum avem lucrări învecinate, noi la galeria de bază în stratul 13, iar foștii noștri oțaci la sutiurul din stratul 12.

Cum a fost începutul?

A mers bine, am avansat peste 20 de metri chiar din prima săptămână. Pe oameni îi cunosc, nu se dau înapoi de la treabă. Într-o zi am în mină cu cei de la Feri Kovacs, mai glumim pe drum, dar văd eu că și unora îi alțora le-ar place să poată să spună că au făcut măcar cîțiva metri în plus.

Preluarea unei brigăzi și conducerea ei spre rezultate dintr-o parte nu este un lucru ușor. Care sint în această privință gîndurile unui brigadier care a cunoscut de curînd această funcție?

Eu mă simt legat de oamenii din grup și poate că de aceea am și acceptat s-o iau. Atunci cînd toți te privesc cu încredere, cînd simți că poți să-l conduci spre realizări bune, să organizezi astfel lucrul încît să poată să câștige bine și să dea contribuțiile de care este atât de nevoie, atunci, eu cred că nu ai voie să te dai la o parte. ESTE O RĂSPUNDERE FAȚA DE OAMENI, FAȚA DE CEI LA CARE LE VEZI ÎN PRIVIRE CĂ AU ÎNCREDERE ÎN TINE. Așa m-am gîndit eu cînd am luat brigada.

A urmat un zîmbet reșinat, asămănător cu o scuză, vîrbit parcă să spună "am vorbit cam mult astăzi", din partea unui om obișnuit să se recomande prin fapte.

Bujor BOGDAN

CEA MAI BUNĂ CARTE DE VIZITĂ

La primul moment pîrea contrarietă. Nu știa de ce l-am deranjat în timpul lucrului. Totuși, dialogul s-a legat repede, însușitor.

Așa l-am cunoscut pe tânărul omunist NICOLAE NICOLAE, șeful brigăzii de la cătuși din secția de construcții metalice a I.U.M.P. Desi nu are decât 34 de ani, lucrează în această secție de două decenii. Alina a învățat și s-a calificat în meserie, aici a rămas să muncească și să le transmită altora "secretul" confecționării grinzilor articulate de susținere pentru a-bataje.

În fiecare lună brigada sa produce peste 1700 grinzii, deșirînd cu 20 la sută sarcinile de plan. Aproape 100 tone de metal sint prelucrate

lunar de brigada sa la freze, pojară, mașini de găurit, prese ș.a. Pe care lucașii IOAN GIRZ, PETRU LUNGU, IOAN BILC, ȘTEFAN EVEDY le mînuiesc cu pricepere și hărnicie.

Din multe probleme pe care le ridică confecționarea grinzilor, două sînt permanente în centrul atenției lor: calitatea și reducerea consumului de metal.

Cum le rezolvă? Soluțiile n-au apărut dintr-o dată. Frîmțirea a fost generală și, minute ore din noapți, șeful brigăzii n-a închis ochii ca lumea din cauza asta. Dar, la una la urmă, le-a găsit rezolvarea. Pentru îmbunătățirea calității grinzilor confecționate, Nicolae Nicolae s-a



constatînd în alteva rînduri, la fața locului, cu minerii sec-

torului II al E.M. Petrila. Acolo, în abajai, au fost stabilite cu exactitate dimensiunile și s-au dat corecțiile cerute de condițiile folosirii lor. Consumul de metal a fost redus prin înlocuirea articulelor lor urinale cu cele laminare.

Dar alte alte gînduri nu-l preocupă pe lucașii Nicolae Nicolae în legătură cu cele două probleme. Brigada sa se străduiește în continuare să îmbunătățească calitatea pieselor și să economisească metalul. Despre aceste cerințe le vorbește mereu și tinerilor ucenici repartizați de școala urinală în brigada sa: Ion Trîncu, Gheorghe Tudoroșu, Ioan Tîrnacu, Cornel Sîrb.

CALITATE și ECONOMIE —

convinte cu valoare de program pentru întreaga brigadă de lucași. În scopul îmbunătățirii, Nicolae Nicolae a creat de la început o atmosferă de lucru propice afirmării potențelor creatoare ale fiecărui lucaș. Pe toți îl ajută, îi îndrumă, iar acolo unde operațiile sint mai grele, mai complexe, el pune mina și face. Iată de ce întregul colectiv din secția de construcții metalice îl apreciază ca fiind cel mai pregătit în meserie.

După cum spune Inginerul Aurel Aron, șeful secției, N. Nicolae nu mai are nevoie de altă recomandare. Rezultatele muncii brigăzii pe care o conduce sint cea mai bună carte de vizită a sa.

Cornel HOGMAN

CÎND CINSTEA E VÎNDUTĂ PE... CASTRAVEȚI, lamentările false nu scuză, ci acuză

(Urmare din pag. 1)

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

...Categoric, da! Ion Stan e tânăr (născut în 1941), a terminat 8 clase elementare în satul natal și a venit la Lupeni, mai demult, atras, ca și cei ce-și păsăseră sălaşul aici mai înainte, consistent - de-al săi, de mirajul cîștigului ușor. E priceput în "meserie", se zbate pentru a avea mărfa în magazin țar, a învățat... procedeele stocării unor venituri care se-ai rotunjesc un salariu pe care-l consideră "amărit" (utilind de ce pregătire școlară dispune!) în cadrul Cuștinii de legume și fructe Petrosani a fost primit tovarășește, a fost stimulat, i s-a acordat ajutorul necesar întodeuna, apoi pentru merite un post de răspunder. E căsătorit, a primit locuință de la stat, investitura de încredere nu putea să-l conducă decît înspre a se dovedi domn. E sint corect, un lucrător în comerț care să-și merite titlul. Ion Stan însă a considerat totul ca pe un drept al lui, inalienabil, și nu s-a gîndit nici un moment că are o datorie de onoare, de a returna produsul investițiilor de încredere prin-o muncă cinstită, corectă. Procurorul Cornel Ciucăan ne confirmă faptul că: "Invințul nu e la prima încăiere a dispozițiilor legii penale; a mai avut un dosar rol la judecătoria..."

Un alt caz, de aceeași natură. Tot abuz în serviciu comită interesele persoanelor. Vinzătorul Alexandru Mucea de la unitatea C.L.F. nr. 15 Lupeni (34 ani, 4 clase elementare) a vîndut restaurantelor "Minerul" și "Parîngul" din Lupeni, 35 și, respectiv, 40 kg castraveți de 1.60 lei/kg, cu 3,10 lei. Venit ilicit. Deși prins în fapt fără tăgadă, A.

M. neagă, se scuză, aruncă vina pe alii vînzătorii și, cînd i se dovedește vina începe canoada disculpărilor fade, nefondate, pigmentate cu motivul "respirind... nu neglijență și neatenție, ci intenții clare, precise, nemeștoșite drapate. Vigilența căpitanului de miliție Ioan Vancea e, însă, așa cum o știm, trează. Și chiar în fața superficialității, a ușurinței se arată necruțător. "Din avuțul statului, al nostru, al tuturor, nu are voie să se înfrupte nimeni!"

Să conchidem. Ne aflăm, oare, în fața unor scăpări mici și întimplătoare, în fața unor neglijențe? Niciodată.

Intenția obținerii unor cîștiguri nemerite, ilicite, e vădită. E act de vîdărit încît și

investigarea celor două "cazuri" nu ne-a solicitat un volum mare de timp. Doar cel doi "vinovați" în morții să-și convingă "preocupenții", pe toți cei cinstiți care nu admit să cîștige fără muncă, că nu sint decît niște victime ale superficialității. Și se uită cu jînd, în codul penal, înspre... neglijență. Înspre "dilecra" și audacitatea de peteșcă minimă neglijență! Inuții. Străduieștii de lăcomie a se ascunde după draperia neglijenței, a "nicel scăpării", "eroli" noștri de azi au rămas... fustrageți, constatănd că platosa intransigenței nu mai poate fi, azi, în cazul recidivelor, în nici un caz, gîdită cu virful degetelor moi ale tîngușilor...

Dar lucrurile n-au stat nici pe departe așa. "Nici nu se poate imagina ca vreunul dintre noi, profesorii, să fi procedat așa. Cum să-i dăm afară de la ore, cînd noi ne bucurăm atunci cînd îi primim în clasă, să le putem da și noi o notă, că rămîneau rubricile imaculate în catalog. Și chiar și atunci, cînd lecția era în toi, fugeam din clasă, cîștoadă sărînd chiar pe șosea. Am încercat - of, dar ce n-am încercat - ca să-i facem cumva să vină în școală. Dar nici părinții lor nu ne-au ajutat. Chiar ieri



Ce-mi văd ochii, pot prînde. Că mai rar o să vedeți: Să "asist" cum cîntea-o vînde Pentru niște... castraveți.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

...Categoric, da! Ion Stan e tânăr (născut în 1941), a terminat 8 clase elementare în satul natal și a venit la Lupeni, mai demult, atras, ca și cei ce-și păsăseră sălaşul aici mai înainte, consistent - de-al săi, de mirajul cîștigului ușor. E priceput în "meserie", se zbate pentru a avea mărfa în magazin țar, a învățat... procedeele stocării unor venituri care se-ai rotunjesc un salariu pe care-l consideră "amărit" (utilind de ce pregătire școlară dispune!) în cadrul Cuștinii de legume și fructe Petrosani a fost primit tovarășește, a fost stimulat, i s-a acordat ajutorul necesar întodeuna, apoi pentru merite un post de răspunder. E căsătorit, a primit locuință de la stat, investitura de încredere nu putea să-l conducă decît înspre a se dovedi domn. E sint corect, un lucrător în comerț care să-și merite titlul. Ion Stan însă a considerat totul ca pe un drept al lui, inalienabil, și nu s-a gîndit nici un moment că are o datorie de onoare, de a returna produsul investițiilor de încredere prin-o muncă cinstită, corectă. Procurorul Cornel Ciucăan ne confirmă faptul că: "Invințul nu e la prima încăiere a dispozițiilor legii penale; a mai avut un dosar rol la judecătoria..."

Un alt caz, de aceeași natură. Tot abuz în serviciu comită interesele persoanelor. Vinzătorul Alexandru Mucea de la unitatea C.L.F. nr. 15 Lupeni (34 ani, 4 clase elementare) a vîndut restaurantelor "Minerul" și "Parîngul" din Lupeni, 35 și, respectiv, 40 kg castraveți de 1.60 lei/kg, cu 3,10 lei. Venit ilicit. Deși prins în fapt fără tăgadă, A.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a zis că din neștiință! Parcă noi credem că el sint în stare să facă ceva din neștiință! Gestionarul acesta, dragă tovarășe, so crede mare și tare. De ce n-a greșit invers, să dea toată mărfa la prețul ăla mite? Atunci îl credeam că a greșit...

Elisabeta Corch (str. Parîngului nr. 30, ap. 31) ne spune că nu s-a înșelat niciodată asupra... lungimii castravețelor ce pot fi puși la murat și nu-l venea să cîrădă că, amestecati fiind, și mari și mici, castraveții (9 kg) pe care l-a cumpărat, în 3 septembrie a.c., cu 3,10 lei costă în realitate chiar atât.

re că sintem înșelați. De ce? De ce să ne la ei bani în plus, banii muncii, banii noștri, cu care să-și înfrumusețeze casa acolo, la țară, la Bălcești în Vîlcea? Am dorii să nu-l credeți că a greșit. A făcut-o cu intenție. Așa face mereu. A mai fost cercetat de miliție că ne băga pe gît mărțuri altere... A scîldat-o, mi se pare, atunci, a



INSTITUTUL DE MINE. Studenți ai anului II al facultății de mine la o oră de laborator de rezistența materialelor. Foto: Mitică MITUCA

Adaptarea construcției de utilaj minier condițiilor de zăcămint specificice Văii Jiului impune o activitate susținută de cercetare și proiectare uzinală

(Urmare din pag. 1)

pină la nivelul unui centru de cercetare-proiectare. Considerăm că această formă de organizare, corespunzătoare dezvoltării și afirmării concepției proprii în fabricația noilor utilaje, ne va oferi noi căi de reducere a timpului afectat activităților de cercetare și proiectare, de materializare a prototipului, de experimentare și îmbunătățire a caracteristicilor mașinilor și utilajelor miniere. Desfășurarea unei activități de cercetare și proiectare uzinală va avea o eficiență sporită în urma contactului permanent cu specialiștii uzinei și va permite, totodată, verificarea și valorificarea integrală a posibilităților tehnologice ale uzinei.

R.: Care sînt domeniile concrete ce vor forma obiectul activității de cercetare și proiectare?

Gheorghe Olariu: O atenție prioritară va fi acordată rezolvării problemelor legate de mecanizarea lucrărilor din abataje și de la fronturile de înaintare. În paralel, se vor efectua studii în domeniul automatizării și electricității; se vor asuma elemente de comandă automată, dispozitive de securitate minieră etc.

R.: Ce ne puteți spune despre realizările pe care le-ați obținut în domeniile vizate, realizări care constituie fără îndoială, și o bază de pornire?

Gheorghe Olariu: Actualul grup de specialiști în problema de cercetare și proiectare provine din cadrul I.C.P.M.H. De altfel, multe din realizările tehnice finalizate în uzina noastră, în ultima perioadă, au fost concepute în acest institut specializat.

Nicolae Hindoreanu: Gama produselor recent asimilate în fabricația uzinei la care și-au adus contribuția și specialiștii noștri este destul de largă. Aș putea cita, în acest sens, cadrele pășitoare și completul de grinzii pășitoare hidraulice pentru abatajele frontale din stratul 3, diversificarea tipodimensiunilor susținerii hidraulice individuale, banda re-

R.: Care sînt perspectivele și sarcinile anului viitor?

Gheorghe Olariu: Țin să subliniez că, asemenea dinamicii accentuate a producției, activitatea de cercetare și proiectare va trebui să se amplifice rapid. Inseși sarcinile sînt fixate la nivelul efectivului complet, ceea ce impune recrutarea în scurt timp a cadrelor de specialiști și integrarea lor rapidă în specificul acestei munci.

Nicolae Hindoreanu: Anul viitor ne vom propune indeosebi de perfecționarea utilajelor aflate în prezent în exploatarea. Se va urmări îmbunătățirea și reprojectarea susținerii mecanice pentru abatajele din stratul 3 cu tavan artificial și pușcare.

Tot în cursul anului viitor vor fi terminate studiile și proiectele privind realizarea unei noi linii de fabricație pentru grinzii metalice articulate cu performanțe îmbunătățite.

R.: Cum va fi soluționată completarea colectivului de cadre de specialitate?

Nicolae Hindoreanu: Problema recrutării cadrelor este hotărîtoare pentru buna desfășurare în viitor a activității noastre. În primul rînd, este vorba de o creștere numerică importantă, actualul efectiv urînd să se tripleze în scurt timp. Pe de altă parte, trebuie menționat faptul că viitorii specialiști, posedînd studii superioare și medii în specialitățile electromecanică și construcții de mașini, vor trebui să posede în egală măsură un bogat bagaj de cunoștințe teoretice și de experiență practică bogată. Vom face tot posibilul să respectăm indicațiile date de către conducerea superioară de partid și să completăm posturile vacante în prezent cu specialiști cu o înaltă competență profesională, premisă a prelucrării și soluționării optime a sarcinilor de o deosebită complexitate care ne stau în față.

R.: Care vor fi modalitățile concrete de abordare și soluționare a temelor?

Nicolae Hindoreanu: Se preconizează creșterea unor grupe de specialiști. Fiecare utilaj va trebui urmărit pe toată durata de proiectare, asimilare, introducerea și experimentare, în vederea soluționării operative a oricăror deficiențe constatate. Realizarea fiecărui prototip va fi astfel opera comună a specialiștilor noștri și a tehnicienilor din secțiile de producție. Intreaga activitate se va desfășura con-

form unul program de lucru întocmit pe baza unor teme, direcții prioritare de cercetare care vor fi stabilite cu maximum de responsabilitate, prin colaborare strînsă cu beneficiarii — exploatarea minieră.

Gheorghe Olariu: Temele de cercetare le vom soluționa atît prin utilizarea judicioasă a specialiștilor din compartimentul de cercetare-proiectare în colaborare cu tehnologii uzinei, cît și prin asigurarea unei strînse cooperări interuzinale cu întreprinderile din țară și din străinătate. Pînă în prezent, am realizat o bună colaborare cu minele Dîlja, Lupeni, Petrița în experimentarea unor utilaje, iar în viitor sperăm să menținem și să extindem această colaborare, unitățile productive pînă contribuiri în mod efectiv cu observații și propuneri concrete la perfecționarea utilajelor aflate în curs de experimentare.

Sperăm să realizăm o strînsă colaborare și cu specialiștii din cadrul I.C.P.M.H. și ai Institutului de mine, care își pot aduce o importantă contribuție în adoptarea unor soluții tehnice optime. Atenția deosebită acordată specialiștilor uzinei doădte în construcția de utilaj minier, importanța activității de creștere tehnică în ansamblul acestui sarcini de o deosebită importanță în cadrul procesului de creștere a eficienței economice a activității de extracție minieră din Valea Jiului vor constitui un temel pentru specialiștii viltorului centru, pentru conducerea uzinei noastre, de a deputa toate eforturile în vederea grăbnică consolidării organizatorice a acestui compartiment, în vederea finalizării cît mai rapide în condiții de înalt nivel tehnic a temelor de cercetare — premisa creșterii siguranței și a productivității muncii la fronturile de lucru din subteran.

Pentru cunoașterea legilor

Cunoașterea și respectarea noulor legislații de către toți cetățenii constituie o preocupare permanentă a Comitetului executiv al Consiliului popular comunal din Bănița. Printre actele legislative prelucrate în cadrul căminului cultural la începutul acestei săptămîni se numără legea nr. 9/1973 privind protecția mediului înconjurător, Decretul 380/1973 privind vinzarea și achiziționarea pieilor de animale și hotărîrea C. C. al P.C.R., a Consiliului superior al dezvoltării economico-sociale a României și a Consiliului de Miniștri adoptată în ședința comună din 13 iulie 1973. După prezentarea acestor documente s-au dat răspunsuri la întrebările puse de cetățeni.

La E.M. Aninoasa

Activități de revizii și aprovizionare la originea sporurilor de producție

Mina Aninoasa a înregistrat în ultimele zile o activitate productivă deosebit de rodnică, fapt relevat de îndeplinirea și depășirea sarcinilor zilnice de plan la extracția de cărbune. Ameliorarea rapidă a tuturor indicatorilor tehnico-economici realizați nu a fost întâmplătoare; ea este urmarea firească a numeroaselor măsuri tehnico-organizatorice concepute detaliat în

funcție de specificul locurilor de muncă, a căror realizare integrală a îngăduit brigăzilor de mineri să desfășoare o activitate intensă acolo unde se hotărăște soarta producției, la fronturile de lucru.

Experiența pozitivă a săptămînilor trecute a determinat realizarea în cursul zilelor de sîmbătă și duminică a numeroaselor lucrări de revizii și reparații, a formării în subteran a unor stocuri de materiale și piese de schimb care sînt poartă asigurării continuității procesului de producție. În cele două zile de la sfîrșitul săptămîinii trecute au fost trimise spre secțiile de producție din subteran zece de cărucioare cu lemn de susținere, chereștea, suluri de plasa metalică, armături T.H., arghiș pentru buraj eturi etc.

În același timp s-au executat lucrări de revizii, întreținere și reparații la o mare parte din utilajele din dotare, pînă și în acest sens: revizia și consolidarea prin sudură a cutorului din la orizontul IX sud, matisarea cablului tractor de la instalația de funicular Aninoasa — Coroști, revizia și gresirea ancorelor transportoarelor de raclele și altor tipuri de transportoare aflate în lucru la secțiile de producție.

Toate aceste pregătiri întense au făcut ca în zorii zilei de luni minierii aninoșeni să poată începe lucrul „în plin”, hotărîți să-și depășească realizările de pînă acum. Pregătirile temeinice făcute au permis ca ziua de luni să fie încheiată cu noi depășiri ale sarcinilor de plan, extrăgîndu-se suplimentar 298 tone de cărbune. Cele mai bune rezultate le-au înregistrat colectivele secțiilor I, cu o depășire de 347 de tone, III, cu un plus de 162 de tone și II.

Constantin DANILA, tehnician — E. M. Aninoasa

Realitate înfrîntă la tot pasul

(Urmare din pag. 1)

al doilea — 101 și al treilea — 85 tone.

Hărnicia minerilor e o realitate înfrîntă la tot pasul și transmisă cu vîdă măndrie. — Doctrina și eltorurile întregului colectiv se îndreaptă spre reușita planului, îmi spunea Ing. Carol Schreter, directorul exploatarei.

Măm hotărî și opiniiile unui grup de mătștri din care am reținut atît angajarea tuturor minerilor la realizarea sarcinilor de producție, cît și existența unor aspecte care nu numai că frînează munca, ci provoacă indignare pentru mineri.

Care sînt acestea? Care sînt de natură să frîneze munca, ci provoacă indignare pentru mineri. Care sînt acestea? — Ar fi toate bune și ar merge și așa, dar trebuie puse de schimb și utilajele. (Eugen Căvescu).

Sîmbăta s-a făcut revizia utilajelor, așa cum trebuie, așa cum sîntem aprovizionați cu materialul lemnos acum — la 100 metri distanță. (Nicolae Stănilă).

— Randamentul muncii a crescut, la secția I este de 8,90 tone — 9,30 tone, aceeași măsură și disciplina la mătștrile în această privință, oricît ar fi de severe, sînt binevenite. Utilajele, minerul Ioan Dinu n-a respectat normele de protecție muncii — a intrat loștat în colțive. I s-a deslăsat contractul de muncă. Cu vîltoare minerilor nu-i permis să îl ușureze. (Nicolae Bădescu).

— La secția II, stratul 15, nu există să nu puși de două ori pe sîd. Așa sînt brigăzile lui Constantin Grădinaru, Aurel Sosoi, Gavrița Nagy. (Ioan Cojocaru).

Mineri, șefi de brigadă, ingineri și tehnicieni, cu toții sînt preocupați de îmbunătățirea muncii în subteran. Greutățile — este limpede, aparținînd mai mult compartimentului mecanic — lise mai adăuga și una mai aparte — de transport în comun: autobuzele, în special cele locale, circula defectuos (spun minerii care le folosesc), mai ales dimineața cînd se produc goli și se întîrzie întarea în mină.

A apărut nr. 47 al revistei săptămînale de politică externă „LUMEA”

A apărut numărul 47 al revistei săptămînale de politică externă „LUMEA”. Din actualitatea internațională, revista prezintă în continuare evoluția evenimentelor din Orientul Apropiat, de asemenea, corespondențele publicate în acest număr se referă la negocierile și contacte la nivel înalt desfășurate la Moscova, Pekin, Praga și alte capitale.

Sînt analizate totodată aspecte ale conjuncturii economice mondiale, precum și situația existentă în prezent în Vietnam la zece luni după acordul de la Paris.

Rubrica „Reportaje pe glob” prezintă poarta maritimă a capitalei Greciei — Pireul. Continuă publicarea serialului „La Dallas, acum zece ani...”

Răspundem celor ce ne scriu

• PAULINA FLOREA, Lupeni. La alocația de stat au dreptul familiile cu copii, dacă unul sau ambii părinți sînt angajați cu contracte de muncă pe durată nedeterminată, ai organizațiilor socialiste de stat.

asupra renunțării dumneavoastră la calitatea de cooperator.

• DUMITRU MUREȘAN, Vulcan. Acordarea concediului fără plată este lăsată la aprecierea exclusivă a conducerii exploatarei miniere unde muncii. Refuzul acordării unui asemenea concediu nu poate fi supus intervenției și deciziei forului administrativ ierarhic superior, sau organelor de jurisdicție la muncă.

• MIHAI ALEXANDRU, Petrosani. Perioada de pensionare pentru anii cît nu ai muncit, nu vi se poate calcula la anii de vechime în muncă.

• OCTAVIAN TODORUȚ, Lupeni. Asupra problemei despre care ne scrieți poate hotărî — corespunzător cu prevederile statutului — numai adunarea generală a membrilor cooperativelor de credit Vulcan.

• ALEXANDRINA POPA, Lupeni. Asociația locatarilor poate angaja, prin contract de muncă, personal necesar bunei întrețineri a părților de folosință comună ale clădirilor. Completarea carnetului de muncă și întocmirea dosarului de pensionare pentru acest personal se efectuează de către Oficiul pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale Petrosani.

Ura! au strigat răpitoarele

Potrivit hotărîrii luate în ședința de vineri 9 noiembrie, vînătorii din Petrosani și Petrița trebuiau să se deplaseze duminică pe terenurile ce compun fondul de vîndtoare Pul. „Țintele” care urmau să „suporte” măiestria tirului armelor erau de data aceasta ulii, ciocile, cojonele, vulpile și cîinii hoinari. Era, deci, vorba de finalizarea unei acțiuni de ocrotire

Notă

a vînătorului pasnic, valoros, prin distrugerea animalelor a căror prezență în teren este considerată dăunătoare. Bună hotărîre, frumăsoasă intenție, recomandăm acțiunii Numai că, deși nu le place cînd alții le-o spun cu ironie că unora sînt deficiente la capitolul seriozitate, vînătorii nu și-au respectat cîntulul și au lăsat baltă acțiunea programată pentru duminică, împrăștiindu-se care încotro, mulți chiar la vîndtoare, dar nu la cea organizată. Ura! au exclamat de bucurie răpitoarele cu pîr și pene de pe terenurile Păului. Aveau toate temeiurile. Zău care le fusese pînănuia... neagră, pentru unele poate chiar fatală, devenise una a bucuriei și liniștii.

SPORT — SPORT — SPORT — SPORT — SPORT

Campionatul județean de fotbal

Energia Paroșeni — Parîngul Lonea 4-3

Pe un timp excelent și un teren bun în fața unui public entuziasmat, s-a desfășurat înfrîntarea de fotbal cîntînd pentru campionatul județean dintre Energia Paroșeni și Parîngul Lonea.

Susținuți frenetic de publicul spectator, gazdele au reușit să facă cea mai bună partidă din ultimul timp. Victoria la scor a gazdelor ce era așteptată aici în Paroșeni a fost obținută nu prea ușor, oaspeții ripostînd neașteptat de puternic. Numai eforturile depuse de jucătorii gazdă au făcut ca balanța să încline pînă la

sfîrșit pe merit în favoarea lor. Jocul începe într-un ritm frenetic impus de energie. Astfel, în min. 3, la o acțiune pe contraatac, Pulcă deschide scorul: 1-0. Oaspeții, foarte deștepți, dea o replică dirză, după două minute reușesc să egaleze prin Baki.

Pe un timp excelent și un teren bun în fața unui public entuziasmat, s-a desfășurat înfrîntarea de fotbal cîntînd pentru campionatul județean dintre Energia Paroșeni și Parîngul Lonea.

Susținuți frenetic de publicul spectator, gazdele au reușit să facă cea mai bună partidă din ultimul timp. Victoria la scor a gazdelor ce era așteptată aici în Paroșeni a fost obținută nu prea ușor, oaspeții ripostînd neașteptat de puternic. Numai eforturile depuse de jucătorii gazdă au făcut ca balanța să încline pînă la

sfîrșit pe merit în favoarea lor. Jocul începe într-un ritm frenetic impus de energie. Astfel, în min. 3, la o acțiune pe contraatac, Pulcă deschide scorul: 1-0. Oaspeții, foarte deștepți, dea o replică dirză, după două minute reușesc să egaleze prin Baki.

În continuare, asistăm la o dominantă accentuată a gazdelor, care în min. 20 preiau din nou avantajul tot prin Pulcă: 2-1. Asistăm mai departe la o luptă dirză din care cîștigătorii ies oaspeții prin golișnicul de Popovici în min. 35, care a interceptat o minge trimisă defectuos de Trică — deci 2-2, scor cu care ia sfîrșit prima repriză. La reluare, jocul se reia în același lures, gazdele domină dar, spre stupefacția celor prezenți, oaspeții sînt cei care înscriu, prin Baki, în min. 46, la o greșală a apărății energienilor.

După acest gol gazdele pun stăpînire pe joc, domină categoric și nu mai cedează pînă la fluierul final și competent al arbitrilor Cornel Rățiu (Deva), ajutat la linie de Ilie Chirgheanu și Florian Teodor (Petrosani).

Parîngul: Drăgușanu, Lup, David, Sav, Niculescu, Bucsi, Bulum — Horvath, Popovici, Baki, Răbulea.

C. MARIUS, corespondent

ALTE REZULTATE

• Minerul Aninoasa a dispus cu scorul de 2-1 de echipa Preparația Petrița; • Fotbaliștii de la E.G.C. Petrița au terminat victorios cu 1-0 partida susținută în compania jucătorilor de la Minerul Vulcan; Minerul Urlicani a fost învins în deplasare cu 3-2 de către Gloria Hăteș.

Etapă viltorare

Gloria Hăteș — Viltorul V. Brad; Minerul Vulcan — Constructorul Hunedoara; E.G.C. Petrița — Dacia Deva; Parîngul Lonea — Prefabricate Cristur; F.L.L. Oraștie — Energia Paroșeni; Preparatorul Petrița — Aurul Certeș; Sportul studentesc Hunedoara — Minerul Aninoasa; Minerul Urlicani — E.G.C.L. Hunedoara.

Clasamentul

1. Constr. Hunedoara	13	9	4	0	36	—	6	22
2. Sportul studentesc	13	8	3	2	33	—	10	19
3. Gloria Hăteș	13	8	0	5	33	—	19	16
4. Minerul Vulcan	13	7	2	4	21	—	11	16
5. Dacia Deva	12	6	2	4	25	—	13	14
6. E.G.C.L. Hunedoara	13	6	2	5	26	—	25	14
7. Minerul Urlicani	13	6	1	6	26	—	24	13
8. Parîngul Lonea	13	5	2	6	24	—	22	12
9. Viltorul V. Brad	13	5	2	6	25	—	35	12
10. E.G.C. Petrița	13	6	0	7	17	—	28	12
11. Preparatorul Petrița	13	4	3	6	19	—	22	11
12. F.L.L. Oraștie	13	4	3	6	14	—	32	11
13. Prefabricate Cristur	12	4	1	7	15	—	25	9
14. Minerul Aninoasa	13	4	1	8	15	—	24	9
15. Energia Paroșeni	13	3	3	7	19	—	35	9
16. Aurul Certeș	13	2	3	8	20	—	46	7

Tenis de masă

Au fost desemnați campionii municipali

Sala de sport a Școlii sportive din Petrosani, a găzduit duminică, 11 noiembrie, etapa municipală a campionatului republican individual, seniori și senioare, la tenis de masă. La acest ultim concurs, înaintea etapei județene — care va avea loc la finele acestei săptămîni în orașul Hunedoara — au luat să fie prezenți un număr de 22 de jucători și jucătoare, reprezentînd secțiile de tenis de masă de la Școala sportivă, Utilajul, Cons-

tructorul minier, Liceul industrial minier, liceele de cultură generală din Petrosani și Vulcan, precum și de la clubul sportiv Știința Petrosani.

În urma unor jocuri de o bună valoare tehnică, primele patru locuri au fost ocupate de sportivii: Mitrică Școala sportivă, Victoria Ghineșan — Liceul Vulcan, Ștefan Belonești — Liceul industrial minier și Tiberiu Pîs — Utilajul Petrosani. Cea mai bună

comportare a dovedit-o cunoscuta jucătoare Victoria Ghineșan, care, deși a participat în competiție alături de băieți, a reușit să cucerească trei victorii, fiind întrecută în finală doar de către cîștigătorul concursului. S-au mai evidențiat Mircea Rusu și Costel Marcu, de la Constructorul minier, I. Radici de la Școala sportivă și I. Magda de la Știința.

Deși au absentat de la concurs, jucătorii de la asociațiile sportive Viscoza Lupeni și

S. BALOI

La Vulcan, o manifestare sportivă de amploare

„Crosul tineretului”

Reunind o participare record, peste 500 de tineri, „Crosul tineretului” desfășurat duminică în orașul Vulcan a constituit o inițiativă sportivă de amploare desfășurată sub egida comitetului orașenesc U.T.C. S-au înțrecut elevii și elevete al școlilor generale și liceului din localitate. La capătul disputelor pe categorii de vîrstă primele locuri au fost ocupate în următoarea ordine: 12 ani — fete: Mariana Marciuc, Școala generală nr. 5; băieți: Vasile Mihai, 14-

cei; 13 ani — fete: Maria Pătrascu, liceu; băieți: Vasile Grigoriță, Școala generală nr. 4; 14—15 ani — fete: Valerica Crețu, Școala generală nr. 5; băieți: Gheorghe Prata, Școala generală nr. 4; 16 ani — fete: Rodica Mihai, liceu; băieți: Pompiliu Florea, liceu; 17—18 ani — fete: Simina Asandei, liceu; băieți: Nicolae Popa, liceu. La desfășurarea în bune condiții a crosului și-au adus o contribuție deosebită profesorii de educație fizică Teodora Gurtavenco, Eugen Nicoadă, Sorin Barna,

Victor Durnea și Adolf Dănețu. Această zi sportivă vulcăneană a fost completată și de un concurs de ciclism, locurile fruntașe fiind ocupate, în ordine, de Eugen Clmpeanu, Florin Cojocaru, Vasile Gînceanu. De asemenea, un mare număr de spectatori au putut urmări pasionate meciuri de handbal dintre echipele tinerilor din școli și instituții ale „Vulcanului.”

Ion GH-DEAC, student

Concursul athletic școlar

„Frunze aurii”

Ba Casa de copii Urlicani au avut loc duminică întreceri sportive la mai multe discipline atletice dotate cu cupa „Frunze aurii”. Numărul mare al concurenților peste 100, la toate probele, dovedește încă o dată dorința arzătoare a copiilor de a practica sportul.

Concursul a fost organizat pe grupe de clase, în funcție de vîrstă.

Am executat reparatii la utilajele in stare de functionare

pericol de accident

ULTIMELE ȘTIRI Sr Ultimele știri Sr Ultimele știri
De peste hotare

Intervenția reprezentantului României în Comitetul politic special al O.N.U.

NATIUNILE UNITE 14 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaic transmite: În Comitetul Politic special al Adunării Generale au continuat marți dezbaterile asupra raportului de activitate al Oficiului Națiunilor Unite de Ajutorare și Lucrări pentru refugiații palestinieni din Orientul Apropiat, chestiune aflată de două decenii în atenția agenției Organizației și în legătură cu care au fost adoptate zeci de rezoluții, ale căror rezultate sînt, pînă în prezent, nesemnificative.

financiare, ci trebuie analizată în contextul mai larg al situației din Orientul Apropiat, intrucît soluționarea ei constituie un factor deosebit de important al stabilității politice în această zonă a lumii, greu încercată de războaie și conflicte armate.

le și integrității teritoriale, a tuturor statelor din regiune, și rezolvarea problemei populației palestiniene în conformitate cu aspirațiile și interesele sale legitime.

Reprezentantul președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România a fost primit de Anwar Sadat

CAIRO — 14 Corespondentul Agerpres, Nicolae N. Lupu, transmite: Corneliu Mănescu, reprezentant al președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, care se află la Cairo, a fost primit, miercuri, de Anwar Sadat, președintele Republicii Arabe Egipt. Cu acest prilej, el a remis șefului statului egiptean un mesaj din partea președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu.

exprimat mulțumiri călduroase pentru mesaj și pentru interesul pe care președintele Nicolae Ceaușescu îl manifestă în vederea găsirii unei soluții politice care poate conduce la realizarea unei păci juste și echitabile în Orientul Apropiat. Șeful statului egiptean a transmis, la rîndul său, președintelui Consiliului de Stat al României cele mai călduroase urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul român.

Congresul Centralei Oamenilor Muncii din Cuba

HAVANA 14 — Corespondentul Agerpres, M. Fabian, transmite: În prezenta lui Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, primul ministru al Guvernului Revoluționar, și a altor conducători de partid și de stat, la Havana au continuat lucrările celui de-al XIII-lea Congres al Centralei Oamenilor Muncii din Cuba.

În ședința de marți după-amiază a luat cuvîntul tovarășul Gheorghe Petrescu, conducătorul delegației Unirii Generale a Sindicatelor din România, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., care, în numele oamenilor muncii din Republica Socialistă România, a transmis delegaților lor, clasei muncitoare și tuturor oamenilor muncii din Cuba prietenii un cald și frățesc salut.

Delegația economică guvernamentală română a sosit la Pekin

PEKIN 14 — Corespondentul Agerpres, I. Teacă, transmite: Miercuri a sosit la Pekin delegația economică guvernamentală română, condusă de Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, pentru a semna protocolul de

schimburi comerciale între Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză pe anul 1974.

Încheierea Congresului P. L. D. din R.F. Germania

BONN 14 — Corespondentul Agerpres, N. S. Stăncescu, transmite: În localitatea Wiesbaden, au luat sfîrșit lucrările celui de-al XXIV-lea Congres al Partidului Liber-Democrat din R.F. Germania. Prezidind poziția partidului, vicepreședintele Hans Dietrich Genschor, a arătat că P.L.D. își menține încrederea în coaliția cu Partidul Social-Democrat. „Nici nu vedem o altă alternativă la această coaliție, și nici nu căutăm vreo altă soluție” — a precizat el. El a subliniat faptul că P.L.D. trebuie să-și intensifice activitatea pe plan politic, în vederea câștigării de noi poziții pentru viitoarele alegeri ce vor avea loc în nivelul landurilor.

ORIENTUL APROPIAT

TUNIS 14 — Corespondentul de la Mireea S. Ionescu, transmite: În localitatea Sfax, au avut loc miercuri negocierile de pace între reprezentanții armatei libaneze și ai organizației „Frontul Popular pentru Liberarea Palestinei”. În cadrul acestor negocieri, s-a convenit să se deschidă negocierile de pace între reprezentanții armatei libaneze și ai organizației „Frontul Popular pentru Liberarea Palestinei”.

LONDRA 14 (Agerpres). — În cadrul unei declarații de politică externă, primul ministru britanic, Edward Heath, și-a exprimat speranța într-o reglementare politică a situației din Orientul Apropiat.

TOKIO 14 (Agerpres). — Secretarul de stat al S.U.A., Henry Kissinger, sosit în vizită oficială la Tokio, a conferit miercuri după-amiază cu ministrul afacerilor externe al Japoniei, Masayoshi Ohira. În cursul acestei întrevederi a fost abordată, cu precedență, situația din Orientul Mijlociu.

NEW YORK 14 — Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandroaic, transmite: Ambasadorul român Constantin Enc a prezentat în Comitetul pentru problemele politice și de securitate al Adunării Generale proiectul de rezoluție românească privind „Conștințele economice și sociale ale curselor înarmărilor și efectele sale profunde dăunătoare asupra păcii și securității în lume” — problema adusă în atenția și preocupările organizației din inițiativa țării noastre.

Subliniind faptul că documentul, elaborat în urma unor intense consultări cu numeroase delegații, se sprijină pe concluziile studiului întocmit de secretarul general asupra consecințelor economice și sociale ale curselor înarmărilor și cheltuielilor militare, vorbitorul a evidențiat că una dintre aceste concluzii relevă necesitatea realizării urgente a unei reduceri substanțiale a cheltuielilor militare, în special ale țărilor puternic înarmate.

incetarea curselor înarmărilor, în special în domeniul nuclear, inclusiv găsirea de căi și mijloace de responsabilizare pentru abordarea chestiunii reducerii bugetelor militare. Statele membre ale organizației sînt chemate să contribuie la îndeplinirea acestor obiective.

Dezbaterile din cadrul Conferinței F.A.O.

ROMA 14 — Corespondentul Agerpres, Radu Bogdan, transmite: La Roma continuă dezbaterile din cadrul Conferinței biennale a F.A.O. (Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură). Majoritatea vorbitorilor care au luat cuvîntul pînă acum s-au referit, în special, la propunerile privind armonizarea pozițiilor în politica agricolă — internațională — la planul mondial de securitate alimentară minimală, la organizarea unei conferințe alimentare mondiale.

dezvoltarea agriculturii din țara noastră, a arătat că, în contextul internațional actual favorabil colaborării, România, ca țară socialistă în curs de dezvoltare, acordă o importanță deosebită reducerii decalajelor de dezvoltare care separă statele lumii.

Cuvîntarea cancelarului Willy Brandt

Sesiunea I.M.C.O.

Majorarea prețurilor s-a accentuat sensibil într-un mare număr de țări vest-europene și în Japonia

PARIS 14 (Agerpres). — Un raport al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (OECD), dat publicității la Paris, relevă că, în luna septembrie, majorarea prețurilor s-a accentuat sensibil într-un mare număr de țări vest-europene și în Japonia. În mod deosebit, creșterea a afectat prețurile produselor alimentare. Cel mai mare indice de creștere — 2,9 la sută — a fost înregistrat în Japonia.

BONN 14 (Agerpres). — Potrivit cifrelor publicate de Oficiul federal de statistică, costul vieții a înregistrat în R.F. Germania o creștere de 6,6 la sută în ultimele 12 luni, informează agenția United Press International.

CAIRO 14 (Agerpres). — Miercuri, la kilometrul 101 pe șoseaua Cairo—Suez, a avut loc o nouă întâlnire între ofițeri egipțieni și israelieni în cadrul aplicării acordului pentru consolidarea încetării focului, a anunțat Ahmed Anis, purtător de cuvînt guvernamental egiptean, reluat de agenția Reuter.

PARLAMENTUL ISLANDEI (Althingiul) a aprobat marți cu 54 de voturi pentru și 6 contra, acordul interimar convenit la jumătatea lunii octombrie a c. între primii miniștri ai Islandei și Angliei cu privire la reglementarea așa-numitului „conflict al codului” dintre cele două țări.

ÎN CAPITALA VENEZUELEI au fost deschise dezbaterile reuniunii de lucru a Asociației reprezentanților latino-americani ai organismelor statale din domeniul petroler (ARPEL), la care iau parte delegații din Mexic, Brazilia, Argentina, Chile, Bolivia, Peru, Ecuador, Uruguay și Columbia.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

MOSCOVA (Agerpres). — Un tren fluvial compus din cîteva șlepiuri tractate de un remorcher puternic, capabil să imprime convoiului o viteză de aproape 20 kilometri pe oră, experimentat pe Volga, a realizat performanța de a transporta într-o singură cursă 18 000 tone de petrol — cantitate considerabilă sporită față de cele aproximativ 7 500 tone pe care le poate transporta o navă petrolieră fluvială obișnuită.

SOFIA — Corespondentul Agerpres, C. Amariș, transmite: În unul dintre cele mai înalte vîrfuli ale Rhodopilor — Snezhnka, de 1928 metri — a început construcția unui nou turn de televiziune. Avînd înălțimea de 132 metri, Turnul va asigura recepționarea programelor de televiziune ale postului din Sofia în întreaga zonă de sud-est a țării.

BERLIN — Corespondentul Agerpres, C. Varvara, transmite: Mișcarea de inovații are în R.D.G. un pronunțat caracter de masă. Anul trecut, fiecare al patrulea membru al colectivului de muncitori ingineri și tehnicieni și fiecare al treilea muncitor a făcut pe puștin câte o propunere de inovație. Avîndu-se în vedere nepuținabile rezerve pe care le are mișcarea de inovații economice naționale în prezent, paralel cu extinderea mișcării de inovații, o deosebită importanță se acordă aplicării neînfrizate a acestora în practică. În multe unități, aplicarea lor rapidă a devenit parte componentă a procesului de conducere și planificare. S-au obținut rezultate bune în direcția îmbunătățirii fluxului informațional, serviciilor de documentare tehnică, extinderii schimburilor de experiență ale inovatorilor între întreprinderi, ramuri și ministere.

Proiecții au prevăzut construcția pe turn a două „inelle”. Primul, amenajat la înălțimea de 90 metri, va fi pus la dispoziția vizitatorilor. La nivelul inferior, situat la 70 de metri, va fi instalată o paratură necesară retransmisiei TV.

Abolirea acordului privind instituirea unei duble piețe a aurului

WASHINGTON 14 (Agerpres). — Acordul privind instituirea unei duble piețe a aurului, încheiat în urmă cu cinci ani, a fost abolit. Hotărîrea, adoptată la sfîrșitul săptămîinii trecute de guvernatorii băncilor centrale din S.U.A. și șase state vest-euro-

pene (R.F.G., Marea Britanie, Italia, Belgia, Olanda și Elveția), reușind la Basel a fostește Oficiului Federal de Rezervă al Statelor Unite. Într-un dezbaterii și semnarea acordului au avut loc tot la Washington.

Lupte violente în Cambodgia

PNOM PENH 14 (Agerpres). — Lupte extrem de violente se desfășoară în Cambodgia pe șoseaua nr. 4, de importanță strategică, care, începînd de duminică, este tăiată pe mai multe tronsoane între kilometrii 67 și 70 de către forțele patriotice khmere. Acestea au angajat în luptă un important efectiv, obligînd o parte a trupelor lonnoiste

care încercou să redeschidă șoseaua să se reapeze la baza de blindate de la Kanchor, după două zile de luptă. Pierderile înregistrate de inamic se ridică la aproximativ 40 de morți și 60 de răniți.

O PUTERNICĂ FURTUNA s-a abătut, marți seara, asupra unor zone din Cehoslovacia — transmite agenția CTK. În Munții Tatra Mare, unde vîntul a suflat cu o viteză de 150 km pe oră, au fost doborîți numeroși arbori, iar ferestrele clădirilor au cedat presiunii vîntului, spargîndu-se.

LA MINSK a avut loc ședința festivă cu prilejul înmînării ordinului „Prietenia popoarelor” cu care R. S. S. Bielorusă a fost decorată, împreună cu celelalte republici unionale, cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a constituirii U.R.S.S.



REZULTATELE ALEGERILOR COMUNALE desfășurate în regiunea Ternitz, din Austria inferioară, indică un succes important pentru Partidul Comunist din Austria. În comparație cu alegerile precedente, din 1970, deputații comunisti au obținut cu 12,2 la sută mai multe voturi favorabile.

CONVORBURILE purtate de președintele Boliviei, Hugo Banzer Suarez, aflat în vizită în Argentina, cu oficialitățile țării găzdu aș axat, în principal pe probleme bilaterale de interes economic, relevă agenția Inter Press Service.

Sport — Telex — Sport — Telex

MÜNCHEN 14 (Agerpres). — Turneul internațional de polo pe apă, desfășurat la Hanovra, a fost cîștigat de formația maghiară Ferencvaros Budapesta, care, în partida decisivă, a întrecut cu scorul de 6-2 echipa olandeză Hilversum.

PRAGA 14 (Agerpres). — În prima zi a turneului internațional stîruțesc masculin de baschet de la Brno, echipa Politehnica Kiev a învins cu scorul de 64-44 (37-23) formația Universității din Leipzig. Într-un alt joc, „Tehnika” Brno a întrecut cu 84-69 (37-35) echipa Institutului de Construcții din Brno.

Buenos Aires 14 (Agerpres). — Campionatele internaționale de tenis ale Argentinei, turneu condînd pentru „Marele Premiu F.I.L.T.”, se vor desfășura între 17 și 25 noiembrie la Buenos Aires și vor reuni numeroși jucători de valoare. Printre aceștia se numără iugoslavul Zeljko Franulovic (cîștigătorul ultimelor două ediții ale acestui concurs), suedezul Bjorn Borg, brazilianul Thomas Koch, românii Ion Tiriac și Toma Ovul, vest-germanul Karl Meiler, francezul Jean Baptiste Chanfreau și americanul Eddie Dibbs.

MEMENTO Sr MEMENTO
8,30 La microfon melodia preferată; 9,00 Buletin de știri; 9,30 O săptămîină românească; 10,00 Buletin de știri; 10,05 Muzică populară; 10,30 Opera „Donnui Carnavalet”; 11,00 Buletin de știri; 11,05 Muzică ușoară; 11,15 Din țările socialiste; 12,00 Discuziile — Vicky; 12,30 Intîlnire cu melodia populară și interpret preferat; 13,00 Radiojurnal; 13,15 Avanzpremieră cotidiană; 13,30 Concert de prînz; 14,00 Compozitorul săptămîinii; 14,40 Cîntece populare; 15,00 Buletin de știri; 15,15 Muzică de estradă; 16,00 Radiojurnal; 16,15 Duet instrumental de muzică populară; 16,30 Știință la zi; 16,35 Soliști care ne-au vizitat țara; 17,00 An-

1,00 Anchetă. 1,17 Olimpiada strungăritei. 1,23 Strada Mare — telefoleton. 21,30 Telex-top 73. 22,15 24 de ore.
Vremea
Valorile temperaturii înregistrate în cursul zilei de ieri:
Maximile: Petroșani: 5 grade, Paring: — 2 grade.
Minimale: Petroșani: 0 grade, Paring: — 2 grade.
PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE: Vreme în continuare închisă. Vor cădea precipitații sub formă de ploaie și lapoviță. La munte, ninsoră. Vînt slab din sectorul sudic.